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 En la Facultad de Trabajo Social de Granada, aula 25, 

el 28 de Mayo de 2013, a las 12h, en primera convocatoria y 

a las 12.30h, en segunda  se reúne en sesión Ordinaria la 

Junta de Centro, constituida por las personas cuyas firmas 

figuran como anexo a este Acta, y que son las siguientes: 

 

Asistentes primera sesión (28-05-2013) 

 

 

Profesorado: 

Alcazar Campos, Ana 

Barranco Navarro, Jerónimo 

Cabezas Casado, José Luis 

Conde Megias, Rosario 

De Matos Silveira Santos, Rosana 

Del Pino Segura, Maria Dolores 

Díaz Aznarte, Mª Teresa 

Durán Ruiz Francisco Javier 

Gallego Molinero, Aranzazu 

García Fernández, Francisco 

García Lizana Antonia 

Gírela Rejón, Blanca 

Martín Jorge Manuel 

Morata García De La Puerta, María Belén 

Olmos Álvarez, María Luisa 

Raya Lozano Enrique Eduardo 

Rodríguez Monge, Ángel 

  

Personal de Administración y Servicios 

Baeza Palacios, Begoña 

López Pérez José Antonio 

 

Alumnos/as 

García Molina, Patricia 

García Sánchez, Ana Belén 

Pérez Carmona, Mar 

Román Ruiz, Juan 
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Orden del día: 

1.- Aprobación, si procede, de las Actas de la Juntas de 

Facultad celebradas el 27 de febrero y el 18 de marzo de 

2013. Las Actas se pueden consultar en la página web de la 

Facultad, en el apartado Información Institucional. 

2.- Informe del Decanato. 

3.- Presentación y aprobación si procede, del Plan de 

Ordenación Docente para el curso académico 2013/2014. 

4.- Presentación y aprobación si procede, de la Normativa 

para la elaboración del Trabajo Fin del Grado en Trabajo 

Social. 

5.- Sugerencias y preguntas.  

 

Abierta la sesión por el presidente de la misma, en primer 

lugar, excusa la inasistencia de las profesoras Gómez Bueno 

y Bembibre Serrano. A continuación en nombre de la Junta de 

Facultad, felicita a María Dolores Pérez Pérez, miembro del 

PAS, por sus 25 años de servicios a la Universidad. 

 

Orden del día: 

 
Punto uno del Orden del Día: Aprobación, si procede, de las 
Actas de las Juntas de Facultad celebradas el 27 de febrero 
de 2013 y el 18 de marzo de 2013. Las Actas se pueden 

consultar en la página Web de la Facultad, en el apartado 
información Institucional. 

 

El profesor Raya Lozano muestra su disconformidad con el 

Acta de 18 de marzo, anunciando que entregará un voto 

particular sobre la misma para incluir en la próxima acta. 

 

Según el art. 26 del Reglamento de Régimen Interno el Acta 

se somete a votación. 

Se aprueba con 13 votos a favor 

   3 abstenciones 

               6 votos en contra 

 

 
 

Punto dos del Orden del Día: Informe del Decano. 
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Sobre reuniones 
La Comisión de Gobierno, se ha reunido en una ocasión 

aprobándose los programas de apoyo a la docencia práctica 

en su XXI edición. Y los criterios a seguir para solicitar 

ayuda económica en la organización o colaboración con 

actividades diversas y / o extra-curriculares. 

La Comisión de Ordenación Académica, se ha reunido en dos 

ocasiones para elaborar el documento de Ordenación docente 

para el curso 2013-14. Que se presenta a esta Junta. 
La Comisión Académica del Grado, se ha reunido en tres 

ocasiones, para acabar de redactar el documento sobre 

Normativa para la realización del Trabajo Fin de Grado. Que 

se presenta a esta Junta. 

Como miembro de la Comisión de Grado y Postgrado de la 

Universidad, delegada del Consejo de Gobierno, el Decano 

asiste a dos reuniones, (5 y 26 de abril). En la que se 

aprobaron modificaciones a planes de estudio, 

reconocimiento de créditos optativos para el alumnado de la 

Universidad de Granada por actividades Universitarias en 

los Títulos de Grado. 

Comisión mixta Grado Postgrado y Ordenación Académica  (26 

de mayo). En ella, se aprobaron la adscripción de 

determinadas asignaturas del master en Secundaria.  

Como miembro del Consejo de Gobiernos he asistido a todas 

la reuniones de dicho Consejo. 29 de abril y 20 de mayo. 

Los acuerdos de este Consejo de Gobierno están colgados en 

la página web de la universidad. 

 

Se ha dirigido a los departamentos con asignaturas en este 

plan de estudios para que nos hiciesen una oferta de 

asignaturas optativas. Todos los departamentos, excepto 

Trabajo Social y Servicios Sociales, nos han comunicado su 

oferta sobre optativas, a saber: 

Dto. de Filosofía Moral 

• Ética aplicada al Trabajo Social 

Dpt. de Psicología Evolutiva y de la Educación 

• Psicogerontología. 

Dpt. de Derecho Constitucional 

• Promoción y garantía de los derechos y libertades. 

Dpt. de Sociología 

• Análisis de datos sociológicos. 
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Dpt. de Derecho del Trabajo y la Seguridad Social 

• Precariedad Laboral y protección Social 

• Derechos de los extranjeros y su protección Social. 

• Políticas migratorias en España y la U.E. (compartida 

con TS y Servicios Sociales) 

• Trabajo Social con personas en situación de 

dependencia (Comp. Con TS y SS.) 

 

Sobre la Delegación de estudiantes: 

 Celebradas las elecciones en mayo de 2013, el Decano da la 

bienvenida a los nuevos miembros electos, Raquel Alias, 

Ángel Laprida, Mariola López, Sinhué Quesada. Una vez 

constituida la delegación de estudiantes, eligieron como 

miembros directivos de la misma a:  

Delegada,  García Sánchez Ana Belén  

Subdelegado, Quesada Fernández, Sinuhé 

Secretario, Barge del Solar, Pablo 

Tesorera, Laprida Molina, Ángela 

Representante en la Delegación General: Raquel Alías Gómez   

 
Sobre actividades extracurriculares: 

Apoyo al grupo de teatro social de la facultad, asistiendo 

a algún ensayo del  mismo. En el grupo de teatro 

intervienen 26 alumnos /as de nuestro centro y 10 más de 

otros centros. 

Se felicita al grupo de Teatro Social y a su coordinadora 

Yolanda cano. El lunes 27 de mayo nos han representado en 

el patio del edificio la obra “Metamorfosis Social”. Es 

posible que el próximo 5 de junio vuelvan a representar 

dicha obra.  

Carta de apoyo al Proyecto “Potenciación del movimiento 

participativo, ARTE DEL CAMBIO”  a petición de la profesora 

del departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales  

Rosana de Matos. 

Exposición de fotografías “Grandes vidas, Grandes mujeres, 

Mujeres imprescindibles” en colaboración con el centro 

Residencial para personas Mayores, Nuestra Señora del 

Perpetuo Socorro de Santa Fé. Siendo la fotógrafa una 

diplomada en trabajo Social por nuestro centro, Sara Celia 

Fernández, trabajadora Social de dicho centro. Esta 

exposición estará en nuestro centro hasta el 15 de junio.  
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El Gabinete de Calidad de Vida de nuestra Universidad y su 

grupo Intergeneracional, dirigido por la profesora Ramona 

Rubio, ha impulsado la regeneración del patio central del 

edificio. Una vez culminados los trabajos sobre dicho 

patio, fue  reinaugurado, por  D. Pedro Espinosa Hidalgo 

delegado del Rector para la Calidad Ambiental y el 

Bienestar, el 8 de mayo de 2013. 

La facultad ha colaborado con la organización del I 

Congreso Internacional Retos Sociales y Jurídicos para los 

menores y jóvenes del siglo XXI. Se ha celebrado los días 

23 y 24 de mayo, en el paraninfo de la Facultad de Derecho. 

 

Sobre Infraestructuras: 

• Se ha completado las aulas 24 y 26 con mesas y sillas 

más cómodas. 

• Una vez finalizada la actividad que ocupaba la sala de 

lectura, se ha pintado y abierta para su utilización 

por parte del alumnado. 

• Se han revisado los ordenadores de las clases y una 

vez termine la docencia en este cuatrimestre se 

procederá a actualizar los equipos de que disponen 

dichas aulas. 

• Se ha comprado diverso material de fotografía, que nos 

permitirá grabar y colgar en la red aquella 

información que se considere de interés para la 

comunidad de la Facultad. 

• Se sigue arreglando el patio central del edificio, 

para que sea un espacio más agradable y de mayor 

utilización. 

• Junto con la Facultad de Ciencias del Trabajo, se está 

estudiando la posibilidad de poder cubrir parte del 

patio con velas que proyecten sobre sobre el mismo. 

 

Sobre Becarios /as: 

En la actualidad tenemos tres becarias a las que queremos 

felicitar por la eficacia de su trabajo para la comunidad 

de la facultad. Ariadna, Inma y Cristina. Estamos 

pendientes de que nos asignen un becario /a para las 

relaciones internacionales. Entre otras muchas cosas 

mantienen el aula de informática y colaboran en todas las 



ACTA DE LA  SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE CENTRO  
CELEBRADA EL DÍA 28 DE MAYO CON CONTINUACION EL 6 

DE JUNIO DE 2013 
 

6 

 

actividades que se realizan dentro y fuera de la Facultad, 

cuando esta es organizadora o colaboradora. 

 

Sobre el contrato programa del año 2012, se ha conseguido 

100 puntos sobre 100. Esto supone un incremento del 

presupuesto de algo más de 5.150,68 euros. Una vez 

realizadas todas las comprobaciones, sobre los contrato 

programa de la Universidad, se ha procedido a asignar a los 

centros en función del cumplimiento de determinados 

objetivos el remanente sobrante lo que nos ha supuesto un 

incremento de 387 euros más 438 que junto al ya conseguido, 

supone un total  de 5.975,68 €. Esto supone un incremento, 

entorno, a un 20 % más sobre el presupuesto de nuestro 

centro. 

 

Nuestra facultad es miembro de la Asociación Internacional  

de Escuelas de Trabajo Social (IASSW), y desde el año 

pasado nos hemos asociado, dentro de esta asociación, a la 

Asociación Europea de Escuelas de Trabajo social (EASSW). 

 

Sobre la movilidad estudiantil y del profesorado. Durante 

los meses de abril y mayo nos han visitado cuatro 

profesores /as dentro de los intercambios de profesorado 

Erasmus. Han impartido conferencias y clases a nuestro 

alumnado, Han mantenido reuniones con el profesorado y se 

han creado vínculos para favorecer el intercambio de 

conocimiento. 

 

Punto tres del Orden del Día: Presentación y aprobación si 

procede, del Plan de Ordenación Docente para el curso 
académico 2013/2014. 

El presidente informa sobre el Plan de Ordenación Académica 

elaborado y aprobado por la Comisión de Ordenación 

Académica(sesión de 17/05/2013). Llegado el punto sobre la 

oferta de asignaturas optativas que han propuesto los 

diversos departamentos, se señala que el Departamento de 

Trabajo Social y Servicios sociales aún no se ha 

pronunciado al respecto.  

 

A continuación se abre  un primer turno  de palabra. 
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El profesor  Martín Jorge expresa su preocupación en cuanto 

a las asignaturas optativas, que se ofertan y aparecen en 

el documento, pues considera que deben presentarse más 

asignaturas, indicando que estas pudieran ser las 

siguientes:  

 

-  

- Sistematización de la Práctica 

- Trabajo Social en Zonas marginales 

- Trabajo Social con personas inmigrantes 

- Trabajo Social con menores y jóvenes en 

situación de riesgo social. 

 

 

El profesor García Fernández  propone que se incluya en la 

optatividad la asignatura de “Sistematización de la 

práctica en Trabajo Social”. 

 

La profesora Conde Megías manifiesta que apoya la propuesta 

del profesor García Fernández. 

  

El profesor Raya Lozano expresa que el Departamento de 

Trabajo Social y Servicios Sociales está valorando la 

optatividad  que  puede ofertar para el curso 2013/14, 

manifestando que estamos en un proceso de gran conflicto en 

la Universidad, sobre todo en lo que se refiere a las 

diversas posiciones que hay con respecto a ciertas 

cuestiones como los créditos docentes del profesorado (24 o 

32 créditos), esto está marcando grandes diferencias entre 

el profesorado de esta Universidad, unos muy cargados de 

docencia y otros no. 

Por este motivo, le ha pedido cita al Vicerrector de 

Ordenación Académica para explicarle la precariedad en la 

que se encuentra el Departamento de Trabajo Social y 

Servicios Sociales y la necesidad de que se contraten tres 

profesores, para poder ofertar toda la optatividad de 

Trabajo Social. Manifiesta así mismo que el Rector antes  

que comenzara el Titulo de Grado hizo  muchas promesas de 

ampliación de profesorado que luego no se han cumplido. 
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La alumna Ana Belén García Sánchez manifiesta que el curso 

pasado se impartieron pocas asignaturas optativas y que 

está de acuerdo con la propuesta que hace el profesor 

Martín Jorge. 

 

Se abre un segundo turno de palabra. 

 

 

La profesora Díaz Aznarte expresa que cada departamento 

tiene una situación diferente, explicando la situación que 

tiene el departamento de Derecho del Trabajo y la Seguridad 

Social, al que ella pertenece. 

 

La profesora García Lizana manifiesta su descontento debido 

a que se haya utilizado la Junta de Facultad por un miembro 

de la misma para desprestigiar al Departamento de Trabajo 

Social y Servicios Sociales. 

 

La profesora Belén Morata García De La Puerta, considera 

que cuando se elaboró el plan de estudios del grado, el 

contexto económico-social era muy diferente, sin embargo, 

actualmente y debido a los recortes en profesorado, el 

Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales no está 

en condiciones de ofertar toda la optatividad.  

 

La profesora Alcazar Campos expresa que centrar el debate 

en  los 24 o 32 créditos, que debe impartir un profesor /a, 

no es correcto, defiende que debe haber una enseñanza de 

calidad, porque si hay más carga docente, con el mismo 

profesorado la calidad es menor, y no nos podemos centrar 

sólo en la carga de optatividad, sino que hay que tener en 

cuenta también las prácticas y el trabajo fin de grado. 

 

El profesor Raya Lozano manifiesta que el Departamento de 

Trabajo Social y Servicios Sociales quiere dar toda la 

optatividad y el mejor Practicum, pero necesita más tiempo 

para tomar las decisiones al respecto, pues está pendiente 

de las negociaciones con el Rectorado. 

 

Se abre un tercer turno de palabra. 
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La alumna Mar Pérez Carmona, manifiesta que el alumnado 

quiere saber ya, qué asignaturas optativas se van a ofertar 

para el próximo curso, cómo se va a organizar el 

“prácticum” Prácticas en Organizaciones Sociales y cómo se 

ha diseñado el Trabajo Fin de Grado. 

 

 

La alumna Ana Belén García plantea si existe la posibilidad 

de convocar otra Junta de Facultad en los próximos días, 

para que el director del Departamento de Trabajo Social 

pueda mantener la reunión con el Vicerrector de Ordenación 

Académica y así poder conocer cuál es la respuesta del 

Rectorado a las peticiones del departamento. 

 

El profesor Martín Jorge apoya la propuesta de aplazar la 

Junta de Facultad. 

 

El profesor Raya Lozano también se adhiere a dicha 

propuesta. 

 

Siendo las 14.30 y al no haber concluido las discusión del 

punto tres del Orden del Día, el Decano solicita dar por 

finalizada la primera sesión de la Junta de Facultad 

convocada para el 28 de mayo de 2013 y propone continuar la 

Junta, en una segunda sesión, el próximo día 6 de Junio a 

las 17h, en el aula 25, se aprueba por asentimiento de los 

presentes. 

 

 

CONTINUACIÓN DE LA JUNTA DE FACULTAD DE TRABAJO SOCIAL DEL 
DÍA 28 DE MAYO de 2013 en su segunda sesión: 
 

Asistentes segunda sesión (06/06/2013) 

 

 

Profesorado: 

Alcazar Campos, Ana 

Barranco Navarro, Jerónimo 

Bustos Valdivia, Inmaculada 

Cabezas Casado, José Luis 

Conde Megias, Rosario 

De Matos Silveira Santos, Rosana 
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Del Pino Segura, Maria Dolores 

Durán Ruiz Francisco Javier 

Gallego Molinero, Aranzazu 

García Fernández, Francisco 

García Lizana Antonia 

Jiménez López Dulce 

Gírela Rejón, Blanca 

Martín Jorge Manuel 

Morata García De La Puerta, María Belén 

Olmos Álvarez, María Luisa 

Paniza Prados José Luis 

Raya Lozano Enrique Eduardo 

Rodríguez Monge, Ángel 

  

Personal de Administración y Servicios 

Baeza Palacios, Begoña 

López Pérez José Antonio 

 

Alumnos/as 

Díaz Ramos, Leticia 

Duran Cortines, Alicia 

García Molina, Patricia 

García Sánchez, Ana Belén 

Pérez Carmona, Mar 

 

 

El Decano comienza la sesión informando que el Departamento 

de Trabajo Social Servicios Sociales ha enviado un escrito 

con registro de entrada de fecha 6 de junio, donde propone 

la docencia a impartir para el curso que viene, las 

optativas podrían ampliarse en el segundo cuatrimestre si 

hay contratación de profesorado. 

Así mismo, en este escrito se solicita, al Decano, que 

inste al Rector de la Universidad de Granada, para mantener 

una reunión con él, al que asistiría el equipo decanal de 

la Facultad de Trabajo Social, el equipo de Dirección del 

Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales y 

representantes del alumnado, para exponerles la situación 

en la que se encuentra el departamento de Trabajo Social y 

Servicios Sociales y la necesidad de que se contrate 

profesorado, para el mismo.  
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A continuación se lee el escrito. 

 

En total el alumnado tendría 11 optativas para elegir. 

 

Siguiendo con el Plan de Ordenación Docente, el Decano 

informa sobre todos los apartados del mismo. 

 

 A continuación se abre un turno de palabra. 

 

El profesor Martín Jorge, pide que se suprima de la página 

3 del texto lo referente al Practicum de Trabajo Social, ya 

que dicho documento no se ha presentado. 

 

La alumna Mar Pérez expresa que el alumnado solicita que se 

oferten el mayor número de asignaturas optativas, nuevas, 

en el primer cuatrimestre, para disponer del mayor tiempo 

posible en el segundo cuatrimestre y dedicarlo a la 

elaboración del Trabajo Fin de Grado. También pregunta si 

el alumnado de tercero y cuarto del Grado tienen 

preferencia al elegir optativas. 

 

Una vez debatido el Plan de Ordenación Docente se pide su 

aprobación.  

 

El profesor Martín Jorge propone que se vote, solicitando 

que se haga manifiesto su voto particular en sentido 

contrario, presentando un escrito que lee el Decano y se 

anexa al Acta. 

 

A continuación se pasa a la votación y el Plan de 

Ordenación Docente queda aprobado con 18 votos a favor, 5 

en contra y tres abstenciones.  

 

Punto cuatro del orden del día: Presentación y aprobación 
si procede, de la Normativa para la elaboración del Trabajo 
Fin del Grado en Trabajo Social. 

 

El Decano agradece a los miembros de la comisión que ha 

elaborado el documento del TFG y cede la palabra a la 

profesora Gallego Molinero, Vicedecana de Ordenación 

Académica, que informa a la Junta de Facultad del trabajo 

realizado. 
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A continuación se abre un turno cerrado de palabra. 

 

La profesora Conde Megías manifiesta que no está de acuerdo 

con el apartado de las Competencias, según ella opina estas 

no se corresponden con las del Trabajo Social. 

 

El profesor Martín Jorge, felicita a la comisión y plantea 

que la extensión máxima del TFG sea de 20.000 palabras. 

 

La profesora Alcazar Campos, miembro de la Comisión 

Académica del Grado que ha elaborado el documento sobre el 

Trabajo fin de Grado, explica cómo ha trabajado la 

Comisión, manifestando que se ha generado una buena 

dinámica de trabajo. 

 

La representante del alumnado Mar Pérez, pregunta en 

relación al punto 4.2 del documento, si los alumnos podrán 

proponer líneas o temáticas y mediante qué canal pueden 

hacer las propuestas. 

 

Ana Belén García, expresa que el alumnado está contento con 

el trabajo realizado, aunque opinan que hay ciertas 

casuísticas particulares que hay que tener en cuenta. 

 

La alumna Leticia Díaz pregunta si existe la posibilidad de 

que el TFG se realice en el primer cuatrimestre. 

 

El profesor Raya Lozano, felicita a la comisión del TFG y 

expresa que hay mucho trabajo no pagado ni visibilizado, 

por lo que tenemos que reivindicar el trabajo que 

realizamos el profesorado. 

 

A continuación el Decano solicita que se apruebe el 

documento, y que se abra  un plazo de una semana para que 

se envíen las sugerencias y consideraciones que se han 

manifestado en la Junta de Facultad sobre este punto, para 

que la Comisión Académica del Grado pueda incorporarlas, si 

dicha incorporación mejora el documento por el que se rige 

la elaboración del TFG. 

 

Se aprueba por asentimiento de los presentes el documento 

sobre elaboración de TFG presentado a esta Junta. 
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Punto 5 del Orden del Día: Sugerencias y preguntas  
 

En primer lugar, el Decano contesta a tres preguntas 

presentadas por el profesor Raya Lozano, mediante escrito 

con registro de entrada 27 de mayo de 2013 y previsto en el 

artículo nº27 del reglamento de régimen interno de la 

Facultad.Las preguntas figuran en anexo a este acta. 

 

El profesor Martín Jorge propone que se cree una bolsa de 

prácticas en forma de becas, iniciando el mecenazgo con 

instituciones de dentro y fuera de la universidad. 

 

El profesor Francisco García pregunta si existe un régimen 

especial para profesores/as con discapacidad. 

 

El alumno Juan Román pregunta si algunas asignaturas 

optativas se podrían dar como “no presenciales”. 

 

El profesor Enrique Raya pregunta si hay posibilidad de que 

el alumnado pueda defender su proyecto Fin de Grado antes 

de que finalice el mes de junio. 

 

Sin más asuntos que tratar, el presidente levanta la 

sesión siendo las 19 horas del día de la fecha al principio 

indicada. 

 

De todo cuanto se recoge en esta acta doy fe con mi 

firma como secretaria de la Junta de Centro con el Visto 

Bueno de su presidente, en Granada a 6 de Junio de  de 

2013. 

 

 

 

Vº Bº 

 

 

 

  EL PRESIDENTE                            LA SECRETARIA 

Ángel Rodríguez Monge                Mª Luisa Olmos Álvarez 

 


